

# На новые рубежи!

Решения ХХI съезда Коммунистической партии Советского Союза, указания ильинского Пленума ЦК КПСС сыграли огромную роль в деле дальнейшего подъема нашей промышленности. Коллективы предприятий Орска, выполняя директивы партии, добились значительного роста выпуска продукции, освоения новых ее видов, улучшения всех технико-экономических показателей. Двинулось вперед дело технического прогресса. Оно стало кровным делом рабочих и инженерно-технических работников, которые все активнее участвуют в совершенствовании производства, вносят и внедряют рационализаторские предложения, вскрывают и приводят в действие все новые резервы. В фонде досрочного выполнения семилетних планов очарованы сделано ошибкой вклад. Это — выпуск сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей, большая экономия материалов и электроэнергии, освобожденная передовая техника.

Но не в характере советского человека успокаивается на достигнутом. В июле состоится очередной Пленум ЦК КПСС, который подведет первые итоги той огромной работы, которая проделана тружениками советской индустрии по дальнейшему кругому подъему всех отраслей народного хозяйства. Весь об этом Пленум вызывала новый прилив сил и энергии трудающих города. И теперь мы являемся свидетелями рождения в Орске социалистического соревнования за встречу ильинского Пленума ЦК КПСС в дверях достойных советских патриотов.

Патриотами этого соревнования выступают передовые коллектизы — Гайского горнообогатительного комбината, завода строительных машин, мясокомбината, станции Гудрон, строительного управления № 13 треста «Орскнефтестрой». Они известны своим умением ставить большие цели и уверенно их добиваться. Нет сомнения в том, что и новые обязательства будут претворены в жизнь.

Эти обязательства велики, ответственные.

Коллектив горняков Гая решил поднять темпы проходки подземных горизонтальных горных выработок. 2200 кубометров в течение июня — показатель большой. Для его достижения необходимо в полную меру использовать всю технику, которая имеется в распоряжении проходчиков, сделать общим достоянием опыт передовых рабочих и бригад, с новой

## В горкоме КПСС

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллективов Гайского горнообогатительного комбината, завода строительных машин, станции Гудрон, мясокомбината и строительного управления № 13 треста «Орскнефтестрой», принявших на себя социалистические обязательства в честь предстоящего ильинского Пленума ЦК КПСС и выступивших с призывом ко всем трудающимся города — развернуть соревнование в честь Пленума.

Бюро обязало секретарей парткомов, партбюро и хозяйств-

ской развернуть социалистическое соревнование. Такой же энергии в работе требует осуществление в течение месяца 1200 тысяч кубометров вскрыши на карьере. Здесь особенно сложные задачи стоят перед экскаваторщиками и водителями мощных машин. Они уже показали высокий класс работы, а теперь должны подтвердить, что достигнутое ранее отнюдь не является для них «потолком», что можно трудиться с еще большей производительностью.

20-дневную работу решил провести сверхплановому выпуску продукции в первом полугодии коллектива мясокомбината. Это значит, что пищевики выработают дополнительной продукции на многие миллионы рублей. При этом они намечают добиться высоких количественных показателей меньшими затратами сырья и материалов, с экономией на всех участках.

Коллектив завода строительных машин берется выполнить план первого полугодия по товарной и валовой продукции 22 июня, намечает досрочно справиться с кооперированными поставками и поставками машин на экспорт, поднять производительность труда.

Важные рубежи в труде наметил железнодорожники станции Гудрон, строители управления № 13.

Хороший пример показан ими! Славный почин должен быть подхвачен всеми коллективами нашего города и послужить образцом для каждого предприятия, каждой стройки. Соревнуясь за достойную встречу ильинского Пленума ЦК КПСС, мы можем, и должны добиться нового подъема на всех участках.

Эти дни нужно ознаменовать широким развертыванием движения за коммунистический труд. Сейчас в Кремле работает Всеобщее совещание передовиков коммунистического соревнования, в котором участвуют представители нашего города. Несомненно, что работа совещания, обсуждение им важнейшего вопроса является новым стимулом к тому, чтобы соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда получило поистине небывалый размах.

Выше здания соревнования, оранчай!

Встретим ильинский Пленум ЦК КПСС новыми успехами для блага и процветания нашей Родины!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 126

Суббота, 28 мая 1960 года

Цена 15 коп.

## Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу!

### Социалистические обязательства инициаторов соревнования

#### Гайский горнообогатительный комбинат

В честь ильинского Пленума ЦК КПСС коллектива Гайского горнообогатительного комбината берется на себя следующие обязательства:

1. Дать в июне 1 миллион 200 тысяч кубометров вскрыши на карьере.

2. Произвести в течение июня 2200 кубометров горизонтальных выработок на шахте вентиляционной.

3. Добиться повышения производительности труда на 3 процента.

4. Снизить себестоимость работ на 2,8 процента.

5. Юньинский план строительно-монтажных работ своими силами выполнить на 120 процентов.

#### Станция Гудрон

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу ильинского Пленума ЦК КПСС, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих станции Гудрон обязуется:

1. Улучшить технологический процесс переработки потока вагонов, обеспечить 100-процентное отправление поездов по графику.

2. Снизить простой вагонов против нормы: транзитных без переработки — на 0,2 часа, транзитных с переработкой — на 0,5 часа, местных вагонов — на 0,5 часа.

3. Держать рабочий парк вагонов на 2 процента ниже нормы.

4. Повысить производительность труда работников станции на 3 процента.

5. Снизить себестоимость транспортных операций.

6. Сформировать и отправить со станции сверх плана формирования 100 технических маршрутов; формировать одновременно с распуском 80 процентов всех поездов.

7. Увеличить обработку поездов скоростными методами.

#### Мясокомбинат

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года семилетки, коллектив мясокомбината, готовя достойную встречу ильинскому Пленуму ЦК КПСС, берет на себя повышенные социалистические обязательства:

1. Выполнить государственный план шести месяцев по валовой продукции к 10 июня.

2. Путем улучшения качества продукции, экономии сырья и материалов, повышения выходов, увеличения сортности выпускаемой продукции, экономии энергетических затрат снизить себестоимость за полугодие на 0,5 процента.

3. Повысить производительность труда на 1,5 процента.

4. Собрать за 6 месяцев 140 рационализатор-

Заявление товарища Н. С. Хрущева на предварительной встрече глав правительства четырех держав в Париже, которое так горячо обсуждали все железнодорожники станции Гудрон, вызвало здесь рост политической и трудовой активности. Во втором году семилетки коллектив уже имеет немалые победы. Только в мае простой местного и транзитного вагона значительно снижен. Это позволяет экономить много часов рабочего времени, использовать его рациональнее.

Нельзя удержать первенство в

#### Удерживают первенство

соревнования коллективов станций. Ведь каждый из них стремится добиться лучших результатов.

Маневровые диспетчеры, как т. Мурзин, Миляев, Бакулин и другие по праву считаются лучшими. Они обрабатывают поезды только скоростным методом, не допускают задержек. Так же удаляются ударники коммунистического

това. Кутвицкий и старший стрелочник тов. Пластомак. Они делают все, чтобы ускорить оборачиваемость вагонов, доставлять по стальным магистралям как можно больше грузов семилетки.

Коллектив станции на днях принял повышенные обязательства.

Он решил встретить ильинский Пленум ЦК КПСС новыми трудовыми успехами на всех участках своей работы.

В. Рунаишников, работник листаний зданий и сооружений.

## Срок — 1 июня

Горячие дни на пусковом объекте никелькомбината — установке газоочистки и пылеулавливания плавильного цеха. Ее готовят к пуску. Много работы здесь для всех, но особенно — для электриков.

Ни одной свободной минуты нет у электрослесарей бригады тов. Пунтуса. Но показатели говорят сами за себя: каждую смену бригада значительно перекры-

# Партийные группы — центр всей работы

Партийные группы обединяют коммунистов на решающих участках производства, они работают там, где идет непосредственная борьба за план, за технический прогресс, за улучшение всех технико-экономических показателей.

Десятки партийных групп нашего города накопили большой и интересный опыт, который должен послужить на пользу другим, способствуя подъему партийно-организационной и политической работы на предприятиях, стройках и транспорте Орска.

С этой целью редакция газеты «Орский рабочий» решила провести на своих страницах заочный семинар партийных организаторов групп. Сегодня они делают своим опытом участия в решении хозяйственно-политических задач, проведения воспитательной работы, организации соревнования и др.

Редакция приглашает партийных групп рассказать через газету обо всем важном, интересном, что рождено практикой их работы.

## Собрание партийной группы

Собрание партийной группы — школа для коммунистов. Понимая это, мы стремимся к тому, чтобы каждое собрание проходило активно, чтобы поставленные на повестку дня вопросы были тщательно и всесторонне продуманы.

Случился в бригаде брак: она выдала партию некачественного файнштейна.

Первыми подняли тревогу коммунисты. Решали обсудить причину брака на собрании партийной группы.

Бурно оно прошло. После того, как я сделал сообщение, выступили коммунисты тт. Фадеев, Иванов и другие. Все осудили бракованных в браке, потребовали изменить отношение к работе.

Может, можно было и не созывать собрание, решить в административном порядке? Мы рассудили по-другому: ведь этот случай брака — не единственный, а раз так, значит нужно внимательно разобраться в причинах, устранить их.

Собрание было школой для всех. С тех пор случаев некачественной работы стало несравненно меньше, а за последний месяц брак не допущен ни разу.

Календарного плана собраний на месяц мы не намечаем. Группа у нас небольшая — всего 8 коммунистов. Всегда можем вместе собраться и обсудить назревший вопрос. Тему подсказывает сама жизнь.

В повестку дня вносим и морально-этические вопросы.

Коммунист П. допустил серьезный проступок. Обсудить его решили сообща. Бывший хорошо понял свою большую вину и дал

Массово-политическую работу в коллективе ведет главным образом цеховая парторганизация. С этой целью она создает агитколлектив, обеспечивает руководство стендгазетой, вместе с профсоюзной организацией проводят самые разнообразные массовые мероприятия.

Но все это, конечно, не означает, что партийные группы могут оставаться в стороне от агитационно-массовой работы на своих участках или в бригадах.

Постоянное внимание уделяем организации лекций. За последнее время были прочитаны лекции и доклады по материалам V сессии Верховного Совета СССР, о международном положении, о семилетке нашего завода и т. д.

Стремимся, чтобы каждый член коллектива был в курсе событий, происходящих в стране и за ее рубежами. Об этом систематически рассказывают агитаторы — коммунисты тт. Гетманский, Витченко, Косинский.

Пользуются популярностью политинформации. Политинформа-

слово впредь не допускать подобных случаев. Его заявление было искренним, и коммунисты сочли возможным ограничиться обсуждением. Они не обманулись в своих надеждах.

Практикуем проведение открытых партийных собраний. Это нужно для того, чтобы еще более поднять инициативу тружеников, приблизить их к партийной группе.

Одно из открытых собраний было посвящено обсуждению хода выполнения производственного задания. Конечно, тон в обсуждении задали коммунисты. Их выступления побудили высказаться многих. Получился большой разговор о еще имеющихся в начальной работе недостатках. Выступавшие вносили конкретные предложения. А спустя некоторое время, на очередном собрании партийной группы, мы проверили, как эти предложения выполняются.

Когда собрание назначается заранее, за несколько дней, сообщаю коммунистам, какой вопрос будем обсуждать. Это помогает им лучше подготовиться. Конечно, иногда бывает нужно собраться быстро, за несколько минут. Но и это не беда. Ведь сила группы именно в том, что она действует без промедления.

На свои собрания приглашают секретаря цеховой парторганизации, начальника цеха, председателя цехкома профсоюза. Это дает возможность оперативнее решать вопросы и еще более поднимает авторитет группы.

П. Горбунов,  
партийный бригадир № 3  
плавильного цеха никель-  
комбината.

торы познакомили сборщиков с докладом товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета, с его Заявлением в Париже.

Но было бы ошибкой полагать, что мы воспитываем людей только на материалах газет и журналов. Находим свои темы. Их подсказывают сама жизнь.

Случилось как-то, что один из рабочих «загнал» деталь — бронзовую втулку. Не могла партийная группа пройти мимо этого. Ведь наказать бракодела — это еще не все. Надо на его примере предупредить других.

Вот почему партийная группа решила обсудить вопросы качества в беседе. Это дало хорошие результаты. Крепко здесь держалась тем, кто еще не дорожит честью заводской марки.

Много бесед посвящаем рассказу о лучших людях. За примерами далеко ходить не приходится. Только на нашем участке из 9 бригад 7 включились в соревно-

вание за право именоваться коммунистическими. О том, как трудятся бригады тт. Червонова, Дуничева и другие, знает теперь каждый.

На участке часто приходят новички. Каждому из них рассказываем о жизни коллектива, о лучших людях.

Не так давно пришел в мою бригаду комсомолец Александр Кильяков. Рассказал ему о том, что наша бригада борется за звание коммунистической. Пообещал, что поможет ему шагать в ногу со всеми рабочими.

Беседа длилась недолго. Новичок понял: здесь ему помогут, и с энтузиазмом взялся за освоение профессии. Сейчас он трудится наравне со всеми.

Участие многих бригад в коммунистическом соревновании повысило роль партийной группы, поставило перед ней еще более сложные задачи. Наряду с работой на производстве, интересуемся те-

ческом возглавил соревнование, много внимания уделяет организации новой, коммунистической формы соревнования. Достаточно сказать, что за высокое звание коллективов коммунистического труда борется сейчас в цехе восемь бригад.

Есть в нашей партийной группе три кандидата в члены партии. Их не оставляют без поручений. Тов. Хорошанскому, например, поручили руководство народной дружиной, и многое уже сделано в борьбе с нарушителями общественного порядка.

Конечно, партийные поручения у нас даются не только постоянные, а и «разовые». Скажем, поручаем тому или иному коммунисту изучить вопрос к очередному собранию партийной группы. Перед не-

давним собранием такое поручение выполнили тт. Илюшин и Золотов. Случился на каком-то участке брак — посыпаем коммунистов высокиной, в чем дело. Принять меры.

Дать поручение — это еще не все. Важно, чтобы оно было успешно выполнено. Вот почему время от времени заслушиваем информации о выполнении коммунистами полученных поручений. Вообще же следим за этим изо дня в день.

Добросовестно, с чувством ответственности относятся к поручениям коммунисты. В их активности — сила нашей партийной группы. А. Герасимов,

## За новое, передовое

Основная задача нашего коллектива — давать больше битума.

Проектную мощность установки нефтяники уже значительно перекрыли. Кроме того, успели освоен выпуск трансмиссионного масла.

Эти успехи — не случайность. Они достигнуты благодаря настойчивой борьбе всего коллектива за совершенствование технологии и технологии производства, за автоматизацию и механизацию процессов.

В этом деле немалую роль сыграла наша партийная группа.

Начну с механизации погрузки битума.

Долго бились у нас над этим вопросом. И не спроста: ведь на погрузочных работах в каждой смене было занято до 30 человек. Труд был нелегким, малоизводительным.

Коммунисты первыми высказались за механизацию процесса. И не просто высказались, а, засучив рукава, по-деловому, взялись за дело. И вот уже результат: теперь на погрузке занято всего 4—5 рабочих.

Как-то коммунист тов. Синичкин подал мысль переоборудовать сливные коллекторы. Новатор предложил интересное приспособление, позволяющее производить одновременное затаривание не

шешты крафтмешков, а двенадцати шестнадцати.

Партийная группа обсудила предложение, одобрила его. Новшество было дано ход. С его осуществлением производительность на этой операции заметно возросла.

Как добиться сокращения каждого цикла окисления?

Вот еще одна задача, которая обсуждалась на собрании партийной группы. Здесь же были намечены конкретные мероприятия, направленные на поиски путей ускорения процесса.

Первыми за осуществление начатого взялись коммунисты тт. Давлетчин и Олеяш. Долго пришлось им поработать, пока, наконец, они нашли выход.

Партийная группа приняла необходимые меры, чтобы их предложение было немедленно внедрено. Это принесло положительные результаты. На 7—8 часов ускорился каждый цикл данного процесса.

Выступая инициатором новых начинаний, партийная группа активизирует прежде всего деятельность коммунистов-рационализаторов.

У нас в партийной группе немало таких, на счету которых по несколько новшеств. Это коммунисты тт. Сигеев, Давлетчин, Олеяш и другие.

На снижение расхода пара направлена новшество коммуниста тов. Сигеева. Он предложил производить «окольцовку» острого пара.

Примеру коммунистов партийной группы следуют многие беспартийные. Несколько предложений подали, например, слесари тт. Дудаков, Анкин, Деңисук и другие.

Партийная группа нацеливает тружеников на то, чтобы новшества осуществлялись своими силами. Так, самостоятельно переделали коллекторы, сделали отепление манометров на насосах.

Вопросы внедрения нового партийной группы не снимает с повестки дня. Планы у нас хорошие. В ближайшее время думаем установить дождевую установку, расширить площадку под холодный битум, установить холодильник. Осуществление этих новшеств позволит еще более поднять производительность труда, выпуск продукции.

А это — главная задача. А. Леонтьев, зам. партийной группы битумной установки маслоблок № 1 завода имени Чкалова.

## Ведем агитационно-массовую работу

торы познакомили сборщиков с докладом товарища Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета, с его Заявлением в Париже.

Но было бы ошибкой полагать, что мы воспитываем людей только на материалах газет и журналов. Находим свои темы. Их подсказывают сама жизнь.

Случилось как-то, что один из рабочих «загнал» деталь — бронзовую втулку. Не могла партийная группа пройти мимо этого. Ведь наказать бракодела — это еще не все. Надо на его примере предупредить других.

Вот почему партийная группа решила обсудить вопросы качества в беседе. Это дало хорошие результаты. Крепко здесь держалась тем, кто еще не дорожит честью заводской марки.

Участие многих бригад в коммунистическом соревновании повысило роль партийной группы, поставило перед ней еще более сложные задачи. Наряду с работой на производстве, интересуемся те-

перь, каких успехов добиваются рабочие в деле повышения своего общебразовательного и культурного уровня, больше вникают в их быт.

На участке выходят стенгазета «Сборщик» и сатирическое издание — «Брокодил». Стенная печать критикует недостатки, сообщает об успехах передовиков. Газеты мы также используем для воспитания членов коллектива.

Много внимания уделяем наглядной агитации. Регулярно заполняются доски показателей, всегда найдешь обязательства коллектива, призывающие к досрочному выполнению семилетки.

Политико-классовая работа, проводимая партийной группой, хорошо оказывается на делах сборщиков. Коллектив стал более дружным, добивается лучших успехов в труде. План прошлого месяца мы перевыполнили. Подняли качество сборки, завоевали право почти 85 процентов продукции сдавать без контроля ОТК.

А. Гирко, партийный бригадир участка сборки первого механосборочного цеха Южуралмашзавода.

## Успех рождается в труде

Рассказ поездного диспетчера  
Ф. В. ЗАКАЗНОВА

Смена, которой я руковожу, трудится в коллективе Орского подотдела железной дороги. За последнее время мы достигли заметных успехов. Добились того, что коммерческая скорость перевозки на 11,3 процента. Увеличилось вождение тяжеловесных поездов. Улучшились другие показатели.

В нашем деле важны четкая организация труда, слаженность в работе между диспетчерами сединых участков. У меня заведено правило: приступая к дежурству, первым делом уточняю рабочую обстановку, связываюсь с другими диспетчерами, точно узнаю время подхода поездов, их вес, длину, специализацию и т. д. Все это положительно оказывается на показателях, позволяет увеличить оборачиваемость тепловозов, пропуск поездов по участку.

Давай разрешение на пропуск поезда по участку, я обязательно устанавливаю связь с каждой станцией, разъездом, пунктом технического осмотра, ставлю их в известность о времени подхода очередного состава. Это также дает возможность значительно ускорить обработку поездов. Благовременное извещение поездных бригад о времени стоянки поездов позволяет железнодорожникам до минимума сокращать интервалы на обработку.

На промежуточных станциях зачастую поступают неполновесные поезда. Коллектив смены стремится к тому, чтобы пополнить их. Сделать это можно по-разному: за счет имеющегося подвижного состава или в результате расформирования некоторых поездов. Обычно такое пополнение производится на станциях Ново-Орск, Теренсай, Шильда, Айдырля и других. На станции Айдырля, например, в апреле наша смена пополнила грузом свыше 50 поездов. Причем это было сделано в самые короткие сроки. Ни одной минуты сверх установленного времени не было потеряно. Это результат того, что вагоны готовятся к прицепке заблаговре-

менно, расстанавливаются по наиболее удобным местам.

Приведу конкретный пример. Недавно на станцию Орск вышел поезд неполного веса. Мы решили пополнить его грузом на станции Ново-Орск. Я заранее сообщил дежурному по станции тов. Гурьянову об имеющихся вагонах. Еще до прихода поезда была подготовлена группа вагонов общим весом 250 тонн. Прицепку провели быстро. В результате поезд стал тяжеловесным и вовремя отправился дальше.

Таким же образом в этот день был додружен еще один состав — на ст. Теренсай. К нему дополнительно пристекли свыше 400 тонн груза.

Таких примеров в нашей практике много. Они показывают, что применяемый в смене метод эффективен, дает хорошие результаты. Он позволяет железнодорожникам меньшим числом тепловозов перевозить много сверхпланового груза. Исключается неизбежность посыпки резервных локомотивов.

Применяется на деле и другие приемы. Например, для увеличения пропускной способности путей часто использует так называемые непропильные пути, строго выдерживают график движения.

Особое внимание коллектива смены уделяет продвижению тяжеловесных поездов. Наша задача — дать тяжеловесам «зеленую улицу». Как правило, так у нас и бывает. В последнее время не было ни одного случая задержки тяжеловесных составов на станциях сверх установленного времени. Отправление местного груза так же ведем строго по расписанию, без задержек.

Успех приходит в труде. Недаром за одно дежурство отправляются по пять — шесть тяжеловесных поездов.

В этом, конечно, большая заслуга передовых работников смены. Тов. Коровин и Борисова постоянно добиваются сокращения времени сверх установленного времени не было потеряно. Это результат того, что вагоны готовятся к прицепке заблаговре-

менее графика не выдерживаются.

Строители не выполнили и половины всех отделочных работ.

Бригады не виноваты в такой задержке. Дело в том, что отделочников, начиная с первого дня, плохо снабжают необходимыми материалами. Особенно дефицитный материал — половая доска. В графике предусмотрено полностью обеспечить ее строителям уже в мае. Но в тресте строительных материалов рассудили, что нам половая доска «не к спеху». В результате плотники бригады тов. Гусевы снижают производительность труда.

Доска, которую прислали на объект, недоброкачественная. Из 32 кубометров плотники смогли использовать по назначению только восемь. Недавно были доставлены еще шесть кубометров полововой доски. Она оказалась полностью непригодной для настилки полов. Но в тресте строительных материалов продолжают по-прежнему с холмом относиться к нашим запросам.

Серьезные затруднения возникли сейчас с металлической плиткой. Ею необходимо покрыть еще 320 квадратных метров пола. На сегодня строители совершили не располагают этим материалом.

Высокие темпы взади плотники. Бригада, руководимая тов. Гусевым, выполняет большой объем работ и производит все операции с хорошим качеством. Не отстают мальчики из коллектива тов. Малимченко, плотники бригады тов. Храмова.

Большие силы сосредоточены на строительстве школы. Тем не



Площадка, на которой идет сооружение объектов для горногородского комбината, — одна из оккупированных в Гае. Строители стремятся к тому, чтобы вовремя управляться со сдачей ведущих сооружений для рудника.

На строительстве компрессорной, которая будет обеспечивать шахты воздухом, хорошо потрудилась штукатур Аля Березова из УНР-8. Вместе со своими подругами она досрочно подготовила этот объект к сдаче.

На снимке: А. Березова.

Фото Н. Ливанова.

Многое зависит от машинистов тепловозов. Никогда не допускают опозданий на перегонах бригады тт. Черноусова, Матасова, машинисты тт. Долгов, Титаренко. Они водят тяжеловесные поезда по-скоростному, добиваются высоких технико-экономических показателей.

Но нельзя думать, что у нас сделано все. Есть еще неиспользованные резервы, большие возможности. Готовясь достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС, коллектив принял новые, повышенные обязательства. Мы даем слово в дальнейшем еще больше сократить разрыв между коммерческой и технической скоростями, снизить простой вагонов на промежуточных станциях на 2 часа против установленных норм, повседневно помогать локомотивным бригадам в их борьбе за ускорение оборота тепловозов, увеличение веса поездов.

Намеченные будут сделано.

Материал подготовки и печати рабочий В. Рукавишников.

Пришло время для навески дверей, установки платформых шкафов и т. д. Однако приступить к этим работам нельзя. Столлярные изделия отсутствуют. Уже давно нам пора получить двери, наличники для рам и многое другое, но руководители управления капитального строительства никелькомбината не торопятся. А ведь заказчик в первую очередь должен быть заинтересован в скорейшей сдаче новой школы.

Строители управления № 13, которые до последнего времени работали на объекте, оставили нам серьезные недоделки. Сейчас приходится устранять их. Особенностью много хлопот плотникам. Они заново ставят перегородки, пробивают проемы для шкафов и т. д. Конечно, это не может не отразиться на темпах отдельки.

В графике окончания отделочных работ предусмотрено, кажется, все: и количество необходимых материалов, и срок их поставки. Но, как видно из приведенных примеров, на деле получается по-другому. Сейчас на объекте наблюдаются частые простоя бригад.

Претензии строителей к руководителям треста стройматериалов и УКСу никелькомбината должны быть учтены. Только при этом новая школа будет сдана в эксплуатацию в срок.

В. Нерубецкий, мастер управления № 14 треста «Жилстрой».

## Семилетка шагает вперед

— Радостное событие произошло у нас в субботу, 21 мая, — рассказывает директор завода металлоконструкций Антон Иванович Креметов. — В этот день к нам на завод прибыл представитель Министерства строительства Российской Федерации и на общем собрании вручил группе работников предприятия малые серебряные медали «За успехи в народном хозяйстве СССР».

Этой медалью и ценными подарками комитет Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства наградил главного инженера завода т. Секретова, начальника участка т. Андроненко, главного технолога т. Клескова, конструктора т. Клескова, сборщиков тт. Мягкова и Есеничильнича, сверловщицу т. Сорокину, разметчика т. Лаптева и меня.

Тот, кто был на Выставке достижений народного хозяйства в столице Родины — Москве, наверно видел представленный там машина башенного крана марки «14-25» — самого мощного в нашей стране, способного поднимать груз весом 75 тонн на высоту до 100 метров. На выставке только макет, а «подлинник» этого могучего высокопроизводительного механизма, впервые сделанного на нашем заводе, был применен при сооружении одного из важнейших пусковых объектов первого года семилетки — нижнетагильской доменной печи.

В создании крана-гиганта вместе с проектировщиками активное творческое участие принимали работники нашего завода. Весь коллектив славно потрудился, и награда наших работников — это признание технической зрелости, мастерства металлистов.

На общем рабочем собрании, когда вручались награды, мы от лица коллектива предприятия заявили:

— Не остановимся! Будем увеличивать свой вклад в развитие строительной индустрии Родины!

И коллектив металлистов упорно совершенствует производство, двигает его вперед по пути технического прогресса. В последнее время новую искорку в социалистическое соревнование привносит горячее желание людей завода достойными подарками Родине встретить приближающийся июльский Пленум ЦК КПСС.

В эти дни наш завод готовит каркасы для марганцевых печей Орско-Халиловского металлургического комбината. При этом приходится отдельным деталям придавать фасонную форму, толстые стальные листы скавливать. Чтобы облегчить эту работу, обеспечить высокое качество изделий, по инициативе главного инженера тов. Секретова, начальника участка тов. Булышева, инженера по сварке тов. Баганова мастер-инструментальщика тов. Шипилеву, завод собственными силами оборудовал специальную установку для электрошлифовой сварки.

Это не единственный пример технического совершенствования производства. Из новинок, которые мы внедрили и думаем внедрять во втором году семилетки, можно назвать еще комплексную обработку длинномерных листовых деталей, механизацию огруживания металлоконструкций, механизированную резку деталей фасонных труб без наметки и разметки.

Семилетка шагает вперед.

## ТАК НЕ РУКОВОДЯТ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Члены нашей бригады трудятся вместе уже не первый год. Как бригадир, могу сказать, что коллектив подобрался дружный, слаженный. У нас есть хорошие знающие своего дела. Это Голиков, Тимофеев, Кондратов и другие. Многие не только каменщики: одновременно они владеют другими специальностями.

Но посмотрите на наши показатели. В последние месяцы они ниже ста процентов. Чем же это объяснить?

Каменщики бригады в прошлом месяце и начале мая были заняты на сооружении асфальтобетонного завода. Здесь нам пришлось вести кладку подсобных помещений и сооружений. Но бригада больше проставляла, чем работала. По указанию прораба тов. Плот-

никова ее использовали то на земляных, то на разных работах. Тов. Плотников обяснял это тем, что бригада комплексная. Но это значит, что мы должны одновременно вести и кладку, и плотничать, и заниматься земляными работами. А на деле получилось только последнее.

Недавно бригада перевели на другой объект: строить сушильное отделение и столярный цех горнозаводского комбината. Однако и здесь все остается по-прежнему. Прораб очень редко бывает у нас. Он не думает о том, чтобы загрузить бригаду работой. Зато в «нотациях», грубой бранью по адресу рабочих нет недостатка.

Е. Смолин,

бригадир каменщиков стройуправления № 12 треста «Жилстрой».

## Он не встретил сочувствия

Максим Иванович Конопов прожил большую жизнь и в свое время неоднократно подрабатывал. Сейчас он занимается писанием. Отдыхает, пишет романы для детей. Максиму Ивановичу, а если не сидится дома — пойти в дружину, попросить посильную общественную работу в совете пенсионеров. Конопов выбрал другое.

Забыв о чести и совете рабочего человека, он стал «коммивояжировать» по маршруту Орск — Кузнецк: туда с пустыми мешками, обратно — с полными. Конопов специализировался на кожаных пальто.

Спекулянт был пойман с поличным и предстал перед судом. Тогда в первый раз за все время Конопов вспомнил об общественности, но коллеги пенсионеров отказал ему в просьбе взять на поруки.

Немало горьких слов услышал Конопов от членов суда, но еще больше — от своих дражеющих товарищей по работе.

— Нам стыдно, что наш товарищ стал спекулянтом, — заявил общественный обвинитель тов. Ноффе. — Совесть не позволяет нам взять его на поруки.

В зале присутствовало много людей, в большинстве пенсионеры, но сколько бы Конопов ни собирался, он не мог встретить ни одного сочувственного взгляда.

Приворов был встречен с одобрением: условная мера наказания с большим испытательным сроком и с конфискацией дохода государства кожаных пальто на сумму 6 тысяч рублей.

К сказанному хочется добавить, что вопросы воспитательной работы должны быть в центре внимания общественности не только на предприятиях и в учреждениях, но и среди пенсионеров.

И. Ахметев,

народный судья 2-го участка.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

28 мая 1960 г.

3 стр.

**Бельгийские войска  
перебрасываются из ФРГ  
в Бельгийское Конго**

БОНН, 26 мая. (ТАСС). Как видно из сообщения пресс-бюллетеня СДПГ «Парламентариши — Политици Пресединст» правительство Бельгии перебрасывает расквартированные в Западной Германии бельгийские войска в Бельгийское Конго для подавления усиливающегося там национально-освободительного движения коренного населения.

Бюллетень указывает, что крупные подразделения бельгийских войск, размещенные в районах Аахен—Кельн (ФРГ), при сближении строжайшей тайны были выведены из Западной Германии и отправлены с брюссельского аэропорта непосредственно в Африку.

Отправка войск началась 16 мая и была в основном закончена в конце прошлой недели.

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС). Как передает брюссельский корреспондент агентства Франс Пресс, 23 мая из Брюсселя в Леопольд-виль бельгийскими колониализаторами была отправлена вторая группа солдат.

**Новое  
землетрясение  
в Чили**

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). 24 мая в 23 часа 20 минут 25 мая по московскому времени, спустя 78 часов после первого, было зарегистрировано новое, третье крупное землетрясение в районе острова Кинчоа (провинция Чилоз). По заявлению чилийских ученых, это новое землетрясение было исключительной силы. Горные вершины на острове обрушились, когда мощные подземные толчки с интервалом в 10 минут двинули их в сторону моря. В результате оползней и обвалов засыпаны населенные пункты. Положение населения на этом острове и на острове Чилоз, по заявлению властей, отчаянное.

В сообщениях корреспондентов информационных агентств отмечается, что в районе вулканической деятельности, охватившей более полутора квадратных километров, стерты с лица земли несколько небольших городов и портов, обрушились многие горные вершины, образовались огромные впадины и возникло два новых вулкана; во многих местах нарушены коммуникации. Правительство Чилоз объявило, что за 4 дня катастрофы погибли или пропали без вести 3625 человек и пепел и лаву.

**Средняя школа-интернат  
ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ДЕТЕЙ**

на 1960—1961 учебный год в 1, 2, 3, 4, 5, 6 классы. Прием документов производится с 1 июня по 1 августа 1960 года.

Для оформления требуются: заявление родителей или опекуна, ходатайство общественной организации и школы, справка с места работы с указанием заработка, справка с места жительства с указанием количества детей и года их рождения, акт обследования, копия свидетельства о рождении ребенка, личное дело и медицинская карточка из школы или детсада, справка о состоянии здоровья со всеми анализами, три фотокарточки.

Орская стоящаяся швейная фабрика производит НАБОР В ШКОЛУ ФЗУ для подготовки швей массового пошивща.

Принимаются лица с образованием 10 классов в возрасте от 17 до 20 лет, проживающие в г. Орске. Срок обучения — один год и шесть месяцев.

Обращаться в отдел кадров фабрики по адресу: Соцгород, ул. Макаренко, 18.

Синотова Дженна Павловна, проживающая в Орске, ул. Свердлова, 36, вотирует дело о расторжении брака с Синотовым Вячеславом Николаевичем. Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском областном суде.

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС). Вчера в газете «Юманите» опубликовано письмо, полученное генеральным секретарем ЦК Французской Коммунистической партии Морисом Торезом от председателя народно-социалистической партии Кубы Хуана Маринельо, который пишет о мужественной борьбе кубинского народа против американских империалистов и благодариет Французскую Коммунистическую партию за солидарность в этой борьбе.

«Нет сомнения, — подчеркивает Маринельо, — что на Кубе ведется сегодня историческая борьба против империализма. Для всех народов, для всех людей

**Весь мир заинтересован  
в победе кубинского народа**

важно, чтобы эта борьба была выиграна. Пиратские самолеты, сжигающие посыпи тростникового сахара и убивающие кубинцев, принадлежат тому же государству, что и самолеты «У-2», которые нарушают советские границы в шпионских целях в качестве подготовки к преступным военным авантюрам. На Кубе сражаются сегодня за независимость, свободу и демократические права, за прогресс всех народов. На Кубе борются за всеобщий мир, неотделимый от уважения суверенитета всех государств».

# За Родину

**Развитие промышленности Шанхая**

ПЕКИН, 26 мая. (ТАСС). 2,5 миллиона тонн стали и 2,5 миллиона тонн проката дадут народному хозяйству Китая в текущем году металлурги крупнейшего города страны — Шанхая. Состоявшаяся на днях сессия собрания народных представителей города утвердила план развития промышленности на 1960 год. По плану шанхайские машинострои-

тели выпустят за год 179 тысяч тонн станочного оборудования, или на 28 процентов больше, чем в прошлом году, и турбогенераторы общей мощностью в 1,5 миллиона киловатт, то есть на 75,7 процента больше по сравнению с прошлым годом.

За год на предприятиях Шанхая будет освоено 16 тысяч новых видов продукции.

**Побег из тюрьмы лаосских патриотов**

ПАРИЖ, 26 мая. (ТАСС). Как передал корреспондент агентства Франс Пресс из Вьентьяна, из концентрационного лагеря, расположенного во Вьентьяне, совершили побег председатель ЦК пар-

тии Нео Лоа Хак Сат принц Суфанвонг и 7 других членов партии.

Принц Суфанвонг был арестован и брошен властями в концентрационный лагерь в июле 1959 года за участие в патриотической борьбе лаотянского народа.

В связи с побегом из концлагеря принца Суфанвонга и других лаосских патриотов приказом командования вооруженных сил Лаоса во Вьентьяне введен комендантский час. Запрещено всякое передвижение днем и ночью на дорогах, по которым можно выехать из Вьентьяна.

что, возможно, около 2 миллионов человек осталось без крова. «Чили», — говорится в официальном заявлении, — переживает сейсмический кризис небывалого размера». Чилийские ученые опасаются, что новые подземные толчки будут продолжаться в течение нескольких недель.

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, вчера в Чили произошло новое сильное землетрясение. Четыре мощных толчка, один из которых был катастрофической силы, вызвали новый мощный прилив волн со стороны океана. Как сообщает агентство, новый прилив волн разрушил селения на всем южном побережье Чили. В результате этих толчков начали действовать еще два вулкана. Сейчас уже действуют 9 вулканов, извергающих

извержения и выбрасывающих пепел и лаву.

Приступили к сдаче экзаменов две группы третьего курса технологического отделения нефтяного техникума. Они также, как и учащиеся четвертых курсов,

# Воскресные чтения

Орский горком КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 29 мая воскресные чтения:

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. Лекция: «О срыва Вашингтоном совещания в варах».

Читает тов. Харlamov — внештатный лектор ГБ КПСС.

Кинофильм: «Встреча в Америке».

Начало в 17 час. (время московское)

БЛУБ «СЕРП И МОЛОТ». Лекция: «О срыва Вашингтоном совещания в варах».

Читает тов. Брыльков — лектор Общества.

Кинофильм: «Н. С. Хрущев в Индии».

Начало в 5 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель). Лекция: «О международном положении».

Читает тов. Гальцев — лектор Общества.

Кинофильм: «Франция принимает большого друга».

Начало в 5 часов.

АГИТПУНКТ ПОС. ОКТЯБРЬСКОГО. Лекция в казахском языке: «Проблема разоружения на современном этапе».

Читает тов. Нурухамбетов — внештатный лектор ГБ КПСС.

Начало в 5 часов.

КЛУБ ПОС. ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция: «Борьба с нарушителями общественного порядка — дело всей общественности».

Читает тов. Приставко — лектор Общества.

Кинофильм: «История Власа — лентяя и лоботряса».

Начало в 5 часов.

БЛУБ ПОС. БИОФАБРИКИ. Лекция: «Медицина, зоотехния и религия».

Читает тов. Чуклов — врач.

Кинофильм: «Чудотворцы из Бирюкова».

Начало в 7 часов.

БЛУБ СТ. ГУДРОН. Лекция: «О вере в судьбу».

Читает тов. Корчевской — кандидат философских наук.

Кинофильм: «Как человек создал бога».

Начало в 12 час. (время московское).

**УНИВЕРСИТЕТ САНИТАРНОЙ КУЛЬТУРЫ**

КЛУБ ПМ. 1 МАЯ. Лекция: «Ангин и ее лечение».

Читает тов. Романова — врач.

«Детский ревматизм».

Читает тов. Позднякова — врач.

Кинофильм: «Курортное лечение больных».

Начало в 3 часа.

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. Лекция: «Рак и его предупреждение».

Кинофильм: «За жизнь обреченных».

Начало в 2 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Вечер вопросов и ответов на медицинские темы с проведением консультаций.

Кинофильм: «Опасная беспечность».

Начало в 7 часов вечера.

**Помогут заводу**

уже находящиеся на практике, после каникул будут участвовать в капитальном ремонте установок завода имени Чкалова.

Заместитель редактора  
Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

**В ИЮНЕ — НА ЭКРАНАХ  
ГОРОДА**



Завод строительных материалов и деталей

**ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ**

двигателей КДМ-46 и ДТ-54, перешлифовку коленчатых валов всех марок.

Здесь же требуются бензопила, фрезеровщик 6 разряда и слесари 5—6 разрядов по изготовлению металлоконструкций.

Обращаться в котирон завода строительных материалов и деталей (станция — площадь Строителей).

# Кино сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Поднятая целина» (2-я серия).

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада — «Я встретил девушку».

Начало в 9 час. 30 мин.

Кинотеатр «Пионер» — «Северный драмон».

Начало сеансов в 10, 12, и 2 часа дня. «Эхо».

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Летняя эстрада пос. Еланьки — «Поднятая целина»

Дом культуры металлургов — «Колыбельная»

Дом культуры машиностроителей — «Фанфары любви»

Клуб железнодорожников — «Огненный мост»

Дом культуры завода имени Чкалова — «Жажда»

Клуб имени 1 Мая — «Марын-искусница»

Клуб мясокомбината — «Заря наструч»

Клуб «Серп и молот» — «Майя из Чхенти»

Дом культуры энергетиков — «Иванна»

**На рынке Старого города открыты  
ПЕРЕДВИЖНЫЙ ЗВЕРИНЦ**

Здесь представлены: индийский слон, обезьяны, узлы, ро-  
додендрон, страус, леопард, барс, тигр, львы, медведи и много  
других зверей и птиц.

Зверинец работает ежедневно с 9 до 21 часа. Кормление  
хищников — в 20 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел  
партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и  
литературы — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,  
бухгалтерия — 0-51.